



用更好的教法服务学生

上海市航空服务学校举行青年教师教学设计比赛活动

“工欲善其事，必先利其器；器欲尽其能，必先得其法。”要想上好一堂课，教学设计是重中之重。为鼓励青年教师确立以学生为中心的教学理念，挖掘、培育并展示教学设计及课程建设等成果，激励青年教师不断创新教学模式，打造具有高阶性、创新性和挑战度的“金课”，让更好的教法服务学生，促进学生自主学习，近日，上海市航空服务学校教务处与课程研发处联合组织开展了以“让更好的教法服务学生”为主题的教学设计比赛活动。学校35周岁及以下的青年教师全部参赛。本次比赛旨在“以赛促学，以赛促研”，推动青年教师的专业成长。

学校党总支书记、校长王凤娟肯定了本次比赛对青年教师、对学校内涵发展的作用，鼓励老师们珍惜此次的比赛机会，以赛促教，提高自身的教材分析、课程标准理解、教学目标制定、教学重难点突破等能力，王校长还分享了自己年轻时参加市教学比赛提高自己教学水平的心得。紧接着，依据比赛要求，王校长宣布了本次比赛的教学课次即比赛课题，比赛正式开始。

在紧张的现场教学90分钟设计时间内，每一位参赛的青年教师都以饱满的热情展现了自身独到的教学见解与才能。他们以“内容完整、理念先进、育人导向、设计实用”为教学设计要求，在教学设计中努力做到“三注重”：注重学生的主

体性，强调学生的参与和互动；注重跨学科融合，将不同学科的知识相互渗透，培养学生的综合职业素养；注重创新，运用现代科技手段，创新教学方式方法，提高教学效果，推进核心素养在课堂教学中的落地与实践。比赛在教师们的奋笔疾书中顺利结束。教学是一份责任，更是一门艺术。在教学设计方案中，落在纸上的是字，呈现出的却是教师的智慧，展示的是教师较强的驾驭教材、教学设计、语言表达的能力。参加比赛的老师们通过一篇篇书写工整、各具个人教学特色的教案设计展示了自己的教学风采。

赛后，学校组织了学校的市区学科带头人和骨干教师对62份教学设计根据评分标准进行了综合评分，一篇篇精彩纷呈的教学设计方案，得到了评委们的高度认可。最后，王传秀、胡安瑶等37位青年教师的教学设计彰显以学生为主体的教法，分获一、二、三等奖。

教之兴，在于师之兴。青年教师是学校的后备力量，是学校教师队伍中的重要组成部分，其成长关系到学校的未来和发展。这次比赛不仅为青年教师搭建了一个展示自我、互相启迪的平台，也为学校教育注入了新的活力。期待青年教师们在比赛中锤炼专业、精炼教学，继续用自己的智慧和热情，点亮每一个课堂，照亮每一颗求知的心灵，以匠心书写服务职教的新篇章！

山海牵手 爱向西行

上海市奉贤中等专业学校开展学雷锋系列活动

上海市奉贤中等专业学校立足本校优势，在3月开展了丰富多样的学雷锋活动，以丰富学生的校园生活，弘扬志愿服务精神。

爱心捐赠篇

学校以团支部为单位，观看云南省大理州弥渡县弥渡一小支教老师发来的一段视频，共同了解当地实际情况。学生们通过观看视频，被当地的学生们虽然身处艰苦环境，但仍保持着积极向上的精神所感动，纷纷表示要献出一份自己的爱心。

学校为“爱向西行”活动捐献了笔记本100本、环保袋100只。校长殷华、学生代表们送上诚挚祝福，祝愿他们自强不息、热爱学习、热爱生活。

志愿行动篇

3月6日中午，奉贤中专学生会自发组织“守护校园清洁”志愿服务活动，美化校内



环境。草丛中、边角里、缝隙中……同学们发扬不怕脏、不怕累的劳动品格，努力践行雷锋精神，从身边小事做起。活动中，不少同学受到感染一同加入清洁队伍之中。志愿者们纷纷表示：“学习雷锋精神不是嘴上说说，校园是我们学习、成长的地方，我们有责任让它变得更美丽。”

义卖活动篇

3月13日下午，学校在中心广场举行了“3·5”学雷锋爱心义卖活动，以班级为单位，同学们将家中闲置物品拿出，奉献一份爱心、增添一点力量。

义卖海报设计彰显不同班级风格，或沉稳内敛或活泼热情，每个班级使出浑身解数，将活动氛围推向一个高潮。

特教部更是结合活动，将家长邀入其中，一同享受来自学生的活力与激情。活动中，班主任们带头宣传，学生们干劲十足，一场义卖活动提升了班级的凝聚力，增进了师生的情感。



开启春日好时光

杨浦区波波啲双语幼稚园开展“寻找春天”系列活动

春天在哪里？春天在小朋友的眼睛里。春暖花开，又是一年春来到。在这个美好的季节里，波波啲双语幼稚园开展了以“寻找春天”为主题的系列活动。孩子们走出教室，拥抱春天，尽情享受新鲜空气和温暖的阳光，一起寻找春的印记。

大树先生，你好呀：春天到了，万物复苏。一起来认识“树先生”吧！波波啲幼稚园操场上的“树先生”们有什么不一样呢？小(1)班的宝贝们用小手摸一摸、用蜡笔描一描树的纹路，有的斑驳绚丽，有的光滑平顺，有的沟壑纵横。

我们的小花园：春天是美好的！在春暖花开时，种下种子静待发芽！中(1)班宝贝们在小花园里记录下种子每天的变化，还要准时为花朵们浇水！小花园成为宝贝们每日最爱去的区域之一，照顾植物花朵的同时，他们也在思考、在劳动、在成长。

寻找春的印记：漂亮的花朵、嫩绿的树叶、茂盛的大树、可爱的小动物们都是春天的标记。在波波啲有哪些春天的印记呢？托班和大(3)班的宝贝们开始寻找春天，他们找到了嫩绿的树叶、



含苞待放的花朵，泥土里还有春天复苏的小可爱们。寻找春天真的好有趣！
暖暖的阳光，暖暖的三月。活泼可爱的宝贝们在阳光下恣意地玩耍，在阳光下感受春天的美好！

崇明区建设小学开展植树节主题系列活动

为厚植生态文明思想，号召广大少先队员积极参与植树护绿行动，在第46个植树节来临之际，崇明区建设小学开展了植树节主题系列活动。

发倡议 做生态好少年

3月11日上午，学校举行了以“播种绿色希望 共建美丽家园”为主题的升旗仪式。大队委员郁佑佳向全体队员发出倡议：一要植绿护绿，美化家园；二要厉行节约，珍惜资源；三要爱护生物，保护环境；四要垃圾分类，低碳生活。希望队员们积极践行绿色生态发展理念，用自己的实际行动为大自然添上一抹绿色。

寻足迹 感受人与自然和谐共生

3月12日上午，大队辅导员为全体师生介绍了植树节的由来。5名红领巾讲解员和6名党员团员教师通过组合式情景讲演的方式为大家生动地讲述了义务植树活动的意义，号召大家感受



人与自然和谐共生的生态发展理念，激励队员们积极培育劳动意识和劳动能力，用自己的双手为祖国播种绿色，美化我们共同生活的世界。

随后，自然学科蔡老师为大家详细讲解了植树方法和养护小技巧，“挖洞、放树苗、填土、围堰、浇水……”孩子们听得聚精会神。最后学校党支部书记施凤庆为各中队发放了树苗，他希望孩子们栽下树苗，用心灌溉，和它们一起长成参天大树。

践行动 我与绿色共生长

3月12日下午，各中队代表来到社区开展植树活动，他们一起挥铲舞锄，刨土挖洞……傍晚，孩子们回到家里，和爸爸妈妈一起在前屋后栽下学校发放的小树苗，他们盼望通过自己的努力，让这些小小树苗长成一棵棵健壮的“参天大树”，点缀自己美丽的家园。

共享喜悦和充实，服务教学高质量提升

崇明区长明中学开展“书香暖冬·同读一本书”活动

为了贯彻落实2023年全国教育工作会议有关“要把读书活动作为一件大事来抓”的工作要求，丰富教职工的文化生活，日前，崇明区长明中学开展了“书香暖冬·同读一本书”活动，同读的书目是《新课程关键词》。



此次活动分为三种形式。一是开展网络朗读活动，以教研组为单位，开展网络读书活动，组内每位教师朗读该书自选内容3分钟，王强老师和郁海峰老师的朗读视频参与区级评比。二是撰写心得或征文，以教研组为单位，组长收集组内每位教师心得或征文，其中有3篇参加区级评比。三是读书掠影征集，每位教师让人拍摄2-3张读书场景照片，由年级主任组织，共有60多位教师参与，取得了较好的效果。

3月11日，学校以“阅读，让教育带着智慧落地；分享，使教师凝聚力量前行”为主题，举办

了“书香暖冬·同读一本书”活动表彰暨读书征文演讲活动。活动由学校副校长陈纪丽主持。陈校长宣读了获奖教师的名单，学校领导班子为活动的一等奖获得者颁奖，表彰了英语组、数学组、综合文科组、七年级组、九年级组等5个优秀组织并颁发了奖状。6位教师进行了征文交流（直接呈现照片），6位老师的分享抓住核心素养、项目化学习、增值评价等“关键词”，结合本学科，通过阅读与平时教学的思考，在陌生中寻找熟悉，在熟悉中感受不同，进而提升自我。最后，陈纪丽以“会读、会思、会用”三会为核心理念对此次活动进行了总结。

活动虽然结束了，但阅读不会结束，多读书，读好书，愿大家且读且行且成长，共享书籍带来的喜悦和充实，服务于学校教学高质量的提升，促进长明师生共同成长。

“植”此青绿 春意“萌”动

嘉定区百合花幼儿园开展“植树节”系列活动

阳春三月，勃勃生机洋溢在处处原野；新芽吐露，条条弯弯是初春的眉梢。在3月12日植树节来临之际，嘉定区百合花幼儿园开展了以“共赴一场自然之约”为主题的植树节系列活动。幼儿园用行动来为环境添绿，用情感与自然对话，用爱意来唤醒生命。



为什么3月12日是“植树节”？植树节的意义是什么？我们应该如何爱护小树苗？带着问题，孩子们通过看图画书、看视频、相互讨论等方式，了解了植树节的意义以及如何保护小树苗，在稚嫩的心田里播种下绿色环保的种子。

春天的树，嫩叶新芽在阳光下欢快地生长，那幼儿园里的树会有怎样的变化呢？孩子们在老师的带领下，一起来到幼儿园各个角落，仔细观察树木的状态。孩子们自由分组，通过多种感官探秘大树，观察大树的纹理、用不同工具测量树

木的粗细，并把发现记录下来。每个组相互分享自己的发现，测量的好方法等，一起感受大自然的神奇和魅力！

“幼儿园里到底有多少棵树呢？”孩子们穿梭在幼儿园里的各个角落，结伴找寻幼儿园里的树木，并绘制出大树的分布地图。孩子们在数树的同时，还发现幼儿园里分布着不同种类的大树。此次活动，让孩子们感受到了生命的力量，激发了幼儿对大自然的热爱之情。

添一抹绿色，收获春天的成长绿色与蓬勃的气息，唤醒了生命的热爱，在这浪漫的春光里，孩子们一起探秘苔藓、了解植物习性，还共同制作苔藓微景观。

此次活动在孩子们心中播下爱绿、护绿的种子，为童年增添了一抹亮丽的色彩。